

GAZETA TRANSILVÂNIEI

REDACȚIA ȘI ADMINISTRATIA
 PLĂȚA LIBERTĂȚII BRAȘOV. —
 TELEFON 226
 Abonament anual 860 lei.
 Pentru străinătate 800 lei.
 Anunțuri, reclame, după tarife.

Fondată la 1838 de George Barițiu

Apare de trei ori pe săptămână

„In frumoasa noastră țară a înșela opinia publică și a fi cu două fețe, una pentru opoziție și alta pentru guvern, sunt calități imperative pentru politică”.

D-I C. Bacalbașa în „Universul” de azi (Nr. 214 din 12 Aug. 1931) despre ministrul ARGETOIANU.

Liberalii părtași ai păcatelor guvernului

Dacă asupra guvernării de astăzi ar apăsa numai balastul urmărilor nenorocite ale inconștienței cu care tehnicienii înțeleg să fericească țara, ar fi destul ca guvernul d-lui Iorga să bată resordul de a nemulțumi și revolte o țară. Miopia actualii cărmurii e atât de mare, încât scurta guvernare a d-lui Iorga, căreia nu l-a fost dat să trăiască mai mult decât din primăvară până în toamnă, va duce cu sine odiumul, pe care n-ar fi fost în stare o altă guvernare să și-l câștige. În cele câteva luni de experiență tehnicienistă, țara a cunoscut mizeriile unei noi haos, care dacă ar mai continua, în situația grea de azi ar însemna distrugerea ei.

Aceasta este și la atâtea se reduce activitatea guvernului subire, obișnuit să calce mereu cu stângul și din grădă în grădă.

În fotoliile ministerelor încuinate tehnicienii complect desorientați își admiră neputința, călând în zădăruț în zădăruț, care să-l scoată din labirintul îndatoririlor pe cari nu și-le pricepe, iar șeful suprăral, răscălește în tăcerea Vălenilor de Munte hrisoave vechi, ca să găsească în ele cuvinte noi de ocară la adresa fostului și viitorului președinte al Partidului Național-Tărănesc.

În schimb cerberii politicii d-lui Duca profită de ocazie, și exploatarea slăbiciunii guvernului, îi sporesc mizeriile. Căci multe șicane, destituiri fără motiv, anchete fără rost mutări samavolnice de funcționari etc. etc. sunt aproape în întregime lor, indeletniciri ale partidului d-lui Duca, care în

felul acesta voeste să dovedească și ține cu tot dinadinsul să producă impresia că nu și-a uitat să conducă și din opoziție. Mulțimea de slujbași istoviți de șicane și mutați în mod samavolnic, are să și mulțumească soarta partidului liberal, a cărui recunoscută răzbușare politică și-a găsit azi cel mai prielnic teren de acțiune în slăbiciunea unei guvernări conduse de nemărginita naivitate a unui șef îmbătat de vanitatea care-i înăunează vederile.

Guvernul d-lui Iorga își completează răspunderea propriilor păcate cu sarcina abuzurilor partidului, care în alegeri l-a exploatat prin o violență copleșitoare pentru ca după alegerea să-i facă o opoziție calculată cu scopul de a-l uza cât mai repede și de a-l lua apoi locul. Nu ne surprinde deci, dacă azi fruntașii ai partidului ducist, foști miniștrii etc. își pun din răspundere la încercare putința și influința de a preface din ministerele încuinate publicului, oficine ale intereselor lor, a căror răspundere, e natural, să cadă asupra guvernului.

Nepriceperea în cărdășie cu viclenia! Aceasta este sinteza guvernării de azi, căreia urșit l-a fost să și găsească cât mai repede sfârșitul, în strigătele de revoltă ale unei țări, care nu mai poate tolera în fruntea ei o astfel de anomalie.

Și mormântul va fi comun. Căci în întunecul lui va cuprinde pe toți părtașii păcatelor guvernării de azi: un monstru cu corp de tehnician, cu cap de apostol și cu ghiare liberale!

D-I ministru Argetoianu, cu toate că este ministru de finanțe, uită însă că numai percepțorii săi și nevoia li silește pe țărani să și vândă rodul muncii cu cât li se dă.

Dacă ar ști d-I Argetoianu, cât de greu e să scapi de prea harnicii domni percepțori, pe cari ministrul de finanțe, dealtfel, li și răsplătește nu numai cu lefuri bune, dar și cu premii pentru impozitele încasate până la un ban!

D-I Argetoianu, văzând că nu poate să se fie de fegăduiala dată în privința urcării prețului grâului, sărutele să-i lămurească pe gospodarii dela țară, că acest lucru s-ar putea mai cu temei atinge prin schimbarea felului de muncă al țărănilor plugari. Aceștia trebuie să se întovărășească ei în de ei, spre a se ajuta la nevoie, spre a și înlocui semințele și vitele proaste de astăzi cu altele mai bune, spre a și vinde roadele muncii împreună, căci astfel numai și-ar urca prețul muncii lor și ar ajunge și ei la o stare mai bună!

Lucrurile acestea, pe cari ni le spune astăzi d-I Argetoianu, noi le-am spus mai demult. Noi am fost acela care l-am îndemnat pe plugari la întovărășire și la muncă chibzuită. Dar aceste îndemnuri ale noastre, d-lui Argetoianu și oamenilor săi li se păreau, ca mijloace pentru a scoate țărăimea din strerea de piâns, în care se găsește, prea slabe și prea îndepărtate. D-I Argetoianu cu oamenii săi se lăudau în timpul alegerilor că ei știu un leac mai grabnic și bun de tot. Ei, astăzi se dovedește, că în mijloc n'a fost decât o înșelăciune. Astăzi, d-I Argetoianu ne sfătuește să avem răbdare!

Ba mai mult! D-I Argetoianu ne îndeamnă să-l lăsăm să lucreze în pace, să nu-i facem politică de opoziție și să ne încredem cu ochii închiși în treaba pe care vrea s-o facă el cu guvernul său.

Nu! Tocmai aici zicem noi: nu! Și de ce? Pentru că Statul este gospodăria noastră a tuturor și de interesele Statului și ale Țării suntem în drept și suntem chiar datori să ne indeletnicim cu toții, nu numai d-I Iorga și Argetoianu. Dealtfel, nici nu putem să ne încredem prea mult în ceea ce ar vrea să facă guvernul de astăzi. Doar l-am văzut, ce a făcut la alegeri. Am văzut, cum și-a bătut joc de toate legile Țării și de Statului însuși cu toate așezămintele lui.

Acum via zilele de răfuală și d-I Argetoianu în zadar cere să fie lăsat în pace!

Deschiderea școlilor primare la 1 Septembrie. Ministerul instrucțiunii a luat dispoziția ca toate școlile primare și grădinițele de copii să și redeschidă cursurile la 1 Septembrie.

Ministerul a trimis ordine tuturor revizorilor, ca până la această dată, reparații, curățenie și desinfecția localurilor acestor școli să fie terminată.

Guvernul și depozitele la Bănci

Ministerul de finanțe a dat următorul comunicat:

Se dă cea mai categorică desmințire svonorilor cari s-au răs-pândit astăzi — cu ocazia închiderii ghișeurilor Băncii Bercovitz — că guvernul ar avea intenția să ia în ceea ce privește depozitele din bănci, măsuri excepționale.

Guvernul și Banca Națională sunt de acord că asemenea măsuri nici nu pot fi măcar pu-se în discuție.

Banca Națională și cazul Băncii Bercovitz.

Tot ieri Banca Națională a dat acest comunicat, în legătură cu situația băncii Bercovitz:

„În urma împrejurărilor financiare din străinătate din ultimul timp, Banca L. Bercovitz et Comp. soc. anonimă, găsindu-se într-o situație dificilă și ne-

putând face față angajamentelor, a închis ghișeurile. Banca Națională împreună cu celelalte bănci mari cercetează situația acestei bănci în scopul de a o ajuta. Acest ajutor nu se putea acorda având în vedere situația băncii, decât dacă proprietarii acestei bănci ar fi oferit garanțiile persoanele necesare. Aceste garanții n'au fost date la timp iar Banca Bercovitz a decis să închidă ghișeurile.

Banca Națională este însă gata să sprijine cași până acum, prin scontul său, în modul cel mai larg toate celelalte instituții de credit.

Dealtfel afluența de devize care a început datorită deschiderii campaniei de export, de pieta financiară posibilitatea de a face față oricărei situații.

Mari scăderi la prețul cerealelor

Un cetitor dela țară ne scrie:

O foarte săptămânală, care se zice, că e scrisă pentru popor, cu o chemare sfântă: „de-a lumina poporul cu adevărul biblic”, își face datorită în această chemare amestind lumea cu politica. Nu înțelegem, pentru ce această foale, care se cheamă „Lumina Satelor”, nu și vede de treabă, să mătore gunoii din fața casei, pe care e chemată să-i mătore, ci dimpotrivă, ținându-se atotștiutătoare, în loc să împartă lumina adevărată, îmbe din mult beșug, plină de răutate, otravă sufletească.

Cum adică? Ce ești? Foale religioasă, sau de partid? Faci religie, faci morală, dar, nu încetezi a face și politică! Înjurii în dreapta, înjurii în stânga, ca eel ce se face orb, și... calea de mijloc n'o vezi. Da! Injurii pe avertiscanti — de formă — te superi chiar și pe lorghiziți, dar te cătrânești foa pe național-tărăniști, ca și când aceștia ar fi împotriva intereselor Bisericii tale, și nu vrei să știi, că aceste interese, le au călcăt mai mult acela pe cari tai spăr și pe cari li aperi.

Scrii de scăderea prețului cerealelor??

Pentru ce n'a-ți scris poporului adevărul? O Foale de îndrumare pe calea adevărului, a bunului și cinstitului nostru popor, nu poate asunde adevărul.

Ori, care este adevărul? Pe lângă cele multe neadevăruri scrise de numita foale, pentru a amăgi poporul credincios, scria — vai de multă vreme — că din cauza Partidului național-tărănesc a scăzut prețul bucatelor și că tot din pricina acesteia criza financiară și-a făcut stăg în țara noastră.

Care era adevărul?

Iar azi, scăzând din nou prețul bucatelor, o aduce aceasta la cunoștința publicului, cu toată liniștea mironosițelor jezuitice. De 4 luni de zile, a plecat

dela putere — în mod cinstit — acel partid odios! Pentru ce azi, când treburile „ferii” merg așa cum se vede, pentru ce nu luminați poporul cum ar fi natural și logic:

„Scade prețul cerealelor, e criză grea, vinovat e guvernul marele înșelător Iorga”!

Ori, poate, vă e rușine?!!

Congresul interparlamentar

În urma hotărârii luate în congresul interparlamentar ținut la Londra anul trecut, Capitala noastră va avea cinstea să adăpostească între 1—8 Octombrie e. g. pe reprezentanții a 25 națiuni.

În vederea acestui congres, se desfășoară de către comitetul de organizare o activitate febrilă pentru ca șederea între noi a reprezentanților tuturor națiunilor să fie cât mai agreabilă.

Congresistii vor fi puși în posesia unui bogat material privitor la avuțiile țării noastre și li se va înlesni posibilitatea de a vedea regiunile cele mai interesante ale țării. La deschiderea congresului va participa Regele precum și întreg guvernul.

În vederea congresului Primăria municipiului a dispus ca pavajul din centrul — care lasă mult de dorit — să fie reparat.

Exmatricularea semicariștilor și normaliştilor repetenți. În urma suprimării clasei I-a dela majoritatea seminariilor și școlilor normale, cum și restrângerea numărului de locuri în clasa I-a a școalelor de mai sus, cari n-au fost deslințate, ministerul instrucțiunii a hotărât exmatricularea elevilor rămași repetenți în această clasă, în anul trecut.

Ușor să fagăduiești.

Mai greu este să împlinești

Sub acest titlu fruntesul nostru basarabean d-I Pan. Halippa, fost ministru, publică următorul articol, în ziarul „Viața Basarabiei” din Chișinău:

Guvernul s'a pus pe lucru. Vrea să se fie de fegăduială dată în alegerile generale, ca va lucra pentru îmbunătățirea stării economice a Țării.

Și cum știe bine că starea economică a Țării atâră de la buna stare economică a cetățenilor, a început să se indeletnicească de această stare. Mai întâi, de starea economică a țărănilor, căoi guvernul cu toate că și zice și-i place să li se zică „boeresc”, își dă seama, că țapa Țării este țărăimea. Dealtfel, cu voturile furate ale acestei țărănișii s'a instaurat la cârma Țării: deci cu ea trebuie să înceapă.

Și sum fegăduiala cea mare a guvernului a fost, că va spori

prețul pâinii, lată că a început cu sporirea prețului grâului. A făcut legea pentru valorificarea, adică ridicarea în preț, a grâului și lată că a pus-o în practică. Dar ce nenorocire? De unde grâul ar fi trebuit să ajungă — după socotelile guvernului — 50.000 lei vagonul la export, el a scăzut la 20.000 lei vagonul. Și acum, marele meșter în treburile economice, d-I Argetoianu — ministru de finanțe și totodată și de interne, zice că el nu poate să-i oprească pe țărani, să nu și vândă grâul cu orice preț li se dă. Și mai zice d-I Argetoianu, că nimeni nu-i silește pe țărani să și vândă grâul pe degeaba, dar ei nu poate să-i oprească cu jandarmii, căci ar trebui să poie la fiecare casă și căruță de țărăni câte un jandarm.

Din județ

Știri din Râșnov.

Vineri a încetat din viață în comuna noastră, Nicolae Patron, restaurator proprietar în comună, fost mulți ani concesionarul restaurantului "La Polul Nord" din Râșnov.

Înăse depela ora 1 Duminică a început a se aduna în grădina de vară a defunctului, pentru a-l petrece la locul de vecinătate odihnă un numeros public local precum și diferite societăți cu steaguri ce: Soc. micilor industriali, societatea restauratorilor, soc. culturală "Andrei Șaguna", soc. de lectură și coral local, etc. La ora 2 s'a început slujba religioasă apoi la ora 3 a fost condus la cimiter de public și societăți în corpore.

Defunctul Nicolae Patron, român din Alsed s'a stabilit în Râșnov acum 40 ani, unde prin munca și economiile sale și-a făcut un restaurant cu grădină model, care astăzi se evaluează la un milion iar după informații mai are depozite la bănci peste 400.000 Lei. În acest timp al vieții a fost ajutat de soția sa, care este de origine săsoaică din Codlea. Defunctul cât a fost în viață a ajutat după putință instituțiile din Râșnov, pentru care îi sunt recunoscători și nu ne îndoiem ca și de astăzi vor fi ajutate, luând în considerație faptul că nu a avut urmași direcți în căsnicia sa.

Din partea noastră zicem de defunctului: Fie-i iărâna ușoară.

Asistent.

Din Satulung-Săcele.

Sunt aproape 2 ani de când în Satulung s'a înființat revista "Viața Săceleană", care deși timidă la început, s'a consolidat în urmă ajungând astăzi o revistă cu care se poate mândri finutul Săcelelor și Brașovul. A reușit să-și achiziționeze colaborări prețioase ca a d-lor I. U. Sorleu, prof. Gh. Moroienu, Dr. V. Jingo, ing. Brânduș, N. R. Colceag și alții.

Pentru măritarea fondului de rezistență comitetul de conducere al revistei în persoana d-lor

prof. Ion I. Ghelase, Alexe Siroe și prof. Dumitru Lapedatu au aranjat în poiana Dr. Angelescu o frumoasă serbare câmpenească cu muzica militară a Reg. 89 Inf. Brașov, iar Sâmbătă 8 August e. c. tot revista a aranjat o "frumoasă Kermează" sub patronajul d-nei și d-lui prof. Dr. Gh. Moroienu deputat și rector al Academiei Comerciale-Cluj.

La ambele serbări s'a petrecut foarte bine, succesul moral și material întrecând așteptările.

Asistent.

Dela comitetul județean al U. F. R.

Apel către voluntarii români.

Având în vedere că anuarul voluntarilor, compus de U. F. V. R. se ține de la data de 20 August e. c. rugăm pe camarazii proveniți din Moldova, Rusia, Siberia, Italia și Franța încorporați înainte de armistițiul general, cari n'au fost înscrși în tabourile organizațiilor locale pe comune, întoamite din inițiativa despărțământului județean Brașov cu concursul primăriilor comunale, în anul 1929 și cari după această dată nu au făcut la timp buletinele individuale — să înainteze de urgență direct Comitetului Central Cluj Str. Avram Iancu No. 2 următoarele date: numele și pronumele, anul, comuna și județul nașterii, gradul, ocupațiunea, proveniența, unitatea la care a servit și domiciliul actual.

Blanchete de buletine individuale stau la dispoziție gratuit camarazilor în biroul avocatului Dr. Nicolae Precup din Brașov Str. Castelului No. 28, în fiecare zi între orele 9-12 și 3-6.

Răspunderile pentru omiterea din anuaru-tablou de mai sus, privesc pe camaradul care a omis să se înscrie până acum.

Comitetul.

Congresul U. F. V. R.

Dela Uniunea Foștilor Voluntari Români, Despărțământul Județean Brașov, către organizațiile locale.

Circulară.

În urma circularii No. 951-1931 a Uniunii Foștilor Voluntari Cluj, Comitetul Central, vă comunicăm că data Congresului General al U. F. V. R. s'a fixat pentru zilele de 1 și 2 Octombrie e. c. în orașul Timișoara. În vederea Congresului General și a participării Despărțământului nostru județean, vă rugăm ca până la data de 25 August e. c. să ne înalțati un tablou cu numele și adresa membrilor organizației D-vs. locale cari doresc a participa la Congresul General al Uniunii. Tabloul completat îl veți înalța pe adresa dr. Nicolae Precup avocat, Brașov Str. Castelului No. 28, pentru a fi înalțat la Cluj, până la data de 1 Septembrie, pentru ca Comitetul Central să poată obține din vreme reducerea pe C. F. R. a membrilor participanți și a se îngriji și pregăti de încuarteruire.

Comitetul județean.

Abuz la verificarea măsurilor de capacități

S'a constatat în multe cazuri, că organele dela "Biroul Măsurilor și Greutăților Brașov" cu ocaziunea verificării vaselor de sticle ale restauratorilor taxează un număr mai mare decât cel prezent în realitate, (un surplus de 30-40%).

Deja este o dispozițiune destul de năvă de a se prezenta în fiecare an spre verificare acele vase al căror volum nu se schimbă, dar cu atât mai trist este faptul ca organele care execută verificarea percep taxe pentru lucrari cari nu există.

Prin această se trage atențiunea părților interesate de a nu tolera asemenea fapte, deci a reclama șefului biroului respectiv, sau în caz de nevoie să se adreseze chiar Ministerului de Comerț și de Industrie de care depinde acest serviciu.

Abonamente la ziare se pot face pe timp mai îndelungat sau lunar

Colțul literaturii și critice literare.

Șezătoarea scriitorilor la Brașov.

Luni 10 August e. c. a avut loc o șezătoare literară pentru măritarea fondului monumentelor regilor Carol I. și Ferdinand I.

La ora 5 1/2 p. m. în sala "Astra", în prezența unui public nu prea numeros, șezătoarea se deschide cu conferința d-lui general Butunolu, care a vorbit despre "Marți regi defuncți Carol I. și Ferdinand I."

Frumos și plăcut, cu construcție curată, poetică și impresionantă, a schițat momentele mai importante din domniile celor doi mari regi, căutând a le arăta caracterul mare și nobil. Pentru frumusețea conferinței este des întrerupt de aplauze puternice.

D-l I. Focșeneanu, anunță că poetul Cincinat Pavelescu, din cauza morții fratelui său, sonetistul Ion Pavelescu, nu poate lua parte la serbare și roagă publicul să l scuze.

Urmează poetul I. Al. Bran-Lemeny care citește poezii reușite, din cari remarcăm "Municipiul", "Floare Mică" și încă o poezie a d-lui G. Gregorian, au fost aplaudate, iar la cererea publicului entuziasmat d-l G. Gregorian a declamat și bine reușita poezie "Trei draconi". Târnărul mănăstirii condăniului, d-l Eugen Jebeleanu, a realizat poezii din opera sa, bine încheiate, cari au impresionat mult publicul.

Deasemenea d-l I. Focșeneanu poet de o reală valoare, a citit din poeziile sale, cari au fost mult aplaudate.

Iar ca încheiere, irezistibilul poet de o mare valoare literară, am numit pe d-l Ion Măulescu, a avut un succes, demn de invidie din partea celorlalți colegi.

Aceasta se datorește faptului că d-l Ion Măulescu înțelege până în fundul inimii cele ce afirmă sau declamă căutând a-și face și ascultătorii să înțeleagă. Succesul moral a fost strălucit, material însă foarte slab.

De remarcat că studenții și elevii au intrat gratis.

Dacă aceste șezători sunt mai acceptabile toamna și la începutul primăverii, în schimb vara sunt foarte puțin vizitate.

Cauzele pot fi multe, între cari și căldura mare ce a fost în ziua șezătorii, a făcut ca o mare parte din cei ce au cumpărat bilete, să se abțină.

11/VIII. 1931.

Victor Milorian.

Amânări pentru studii

Ministerul armatei comunică următoarele:

S'a aprobat, în mod excepțional, ca pentru anul școlar 1931/1932 să se prelungească termenul de depunere al cererilor de către tineri prevăzuți în ordinul circular nr. 18250, din 25 Iunie 1931 până la 20 Aug. e. c. inclusiv iar termenul de completare al actelor să rămână același prevăzut în ordinul nr. de mai sus adică 15 Octombrie 1931.

Cereri de amânare, cari au fost depuse până în prezent și respinse ca fiind tardive, vor fi reluate în cercetare și se va pune în vedere tinerilor cari le mențin să completeze actele necesare până la 15 Octombrie 1931.

Totdeauna li se vor mai a-trage atențiunea că aceasta este ultima excepțiune ce se face și că după această dată cei cari nu se vor conforma în-tocmai vor suferi rigurile legii.

No. 4676-11-8-931.

Publicațiune

Se aduce la cunoștința generală că pentru aprovizionarea cu combustibilul necesar iernii anului 1931-1932 oficiul Brașov I (Central) necesită 80 tone păcură iar oficiul Brașov II (gara) 60 000 kg. lemne de foc.

Ofertanții sunt rugați a prezenta ofertele până la 15 Aug. e. c. la Căstera oficiului de Regedintă Brașov unde se poate vedea și caietul de sarcini.

FOILETONUL "GAZETEI TRANSILVANIEI".

Palatul zădărniceii.

— **Legenda Regelui Salomon.** —

după Edmond Fleg.

de Iuliu Negulescu.

— Fine. —

După trecere de zile și iar zile, din susul văzduhului, iată că deosebi în nisipul de aur al unui pustiu, deosebi o clădire de aur. Scoborâ. Era un palat lucrat în trepte, cărui-a dădu ocol, făr' o-i găsi intrarea. Ii grăi prințului diavolilor, lui Asmoden.

— Fă duhurile să se urce deasupra clădirii, să vează de nu se ascunde acolo intrarea. No descoperiță, dar aduse un vultur bătrân, culbărit pe treapta de deasupra.

— Ce vârstă ai, vulture, întrebă Salomon?

— Șapte sute de ani.

— Nu știi pe unde-i intrarea ăstui palat?

— Pe viața ta și pe viața mea, dacă știu. Dar am un frate mai bătrân decât mine, ce-i culbărit pe-a doua treaptă. Poate-o fi și el, ce nu știu eu.

Diavolii plecară de-l aduse pe cel de-al doilea vultur, ce era mai mare, ca cel dintâi.

— Ce vârstă ai, bătrân vultur, îl întrebă Salomon?

— Nouă sute de ani.

— Nu știi, pe unde-o fi intrarea ăstui palat?

— Pe viața ta și pe-a mea, dacă știu, răspunse vulturul. Am însă, un frate mai bătrân ca mine, ce-i culbărit pe-a treia treaptă. Poate o' o și dânsul, ce nu știu eu...

Diavolii plecară de-l aduse pe-al treilea vultur. Era mai mare decât celălalt și-așa de bătrân, că nu mai putea sbura. Duhurile îl luară pe aripile lor.

— Care ți-i vârsta, bătrân vultur, îl întrebă Salomon?

— Treisprezece sute de ani.

— Nu știi tu, pe unde-o fi intrarea ăstui palat?

— Precum e de adevărat, că trăește Dumnezeu, răspunse vulturul, așa n'am văzut-o eu. Însă, mi-a povestit tatăl meu, către sfârșitul vârșii lui, că i-a povestit tatăl său către sfârșitul vieții lui, că tătână său ar fi văzut în copilăria lui ușa palatului, de dinspre apus. Veacurile au ascuns-o'n nisipul pustului și-a cenusă vremea.

Atunci Salomon strigă duhurilor vânturilor.

Sufiați peste veacuri și peste pustiu. Despresurați ușa din uita-tarea vremii...

Vânturile suflară. De jur împrejurul palatului de aur, nisipul se ridică în pulberal de aur. Când, pe'nțelesul pustului căzură taurii ploae de aur, în peretele dinspre apus ușa se ivi.

Era de fier, roasă de rugină și de ani, iar pe ivărul ei se citeau aceste cuvinte:

„De nu ești rege lasă-ne, să dormim. Dacă ești, chea-i în cutia de cristal, duce la adormirea noastră”.

Salomon sparse cutia și luă cheea.

Când deschise ușa de fier, dădu peste o ușa de aur, apoi de-o alta, apoi mai alta, iar pe pragul celei de-a treia citi:

„Oricât vei fi de aștept, învață înțelepciunea”.

Trecând ușa asta, dădu de-o'n căpere, prin care sburau discuri înaripate, printr'un fel de văzduh albăstru. Din mijlocul podinii, presărată cu stele, ridică un cărăbuș, tăiat dintr'un smarald uriaș. Trepte de alabastru scoborau în întuneric. Porunci să se aprinză o mie de făclii și se-adăno, petrecut de miile lor de lumini. În umbra trezită, pe când pe pereți, chipuri zăgrăvite de oameni și dobitoace, puse'n mișcare prin flăcările făclilor, alergau înainte-i, vestindu-i venirea.

În josul treptelor se prelungea o galerie, plină de corăbii

și căruțe cu această inscripție:

„Nu te zori. Ori cât de 'nct o să mergi, acolo unde te duci, ești cheazășuit, că vei ajunge”.

Apoi scări de porfir îi dăse într'o și mai adâncă galerie, până de ulcioare și de vase, de căpisterei și de coșuri, cu această inscripție:

„Nu-ți împovăra călătoria cu merinde. Acolo, de unde tu lipsești, nimic nu-ți va lipsi”.

Apoi, trepte din piatră turnată îi călăuzi într'o galerie și mai adâncă, plină de arme și glu, vetricale, tronuri și coroane cu această inscripție:

„Lasă, ceea ce te lasă. Lipsește-te, de ceea ce te lipsește”.

Înstărit, trepte de intuneric, îi călăuzi tocmai în fundul întunecat. Acolo, supt un tavan de marmoră neagră, steteau în picioare douăsprezece mumi, privind tăcerea cu ochii lor de smalt, supt masca lor de aur. Pe soclurile lor erau zăgrăvite aceste cuvinte:

„Unde-i grăul, ce l-am mân-cat? Unde sunt vinurile, ce le-am băut? Unde sunt caii, ce m'au purtat? Unde sunt acoperisurile, ce m'au adăpostit? Unde sunt grozăviile, ce le-am desfășurat? Unde sunt dragostele, ce le-am simțit? Unde sunt nopțile, ce m'au pierdut? Unde sunt zilele, ce le-am prăpădit?”

Iar din mijlocul celor douăsprezece mumi, o namilă de marmoră neagră, culoată pe-un mormânt de marmoră neagră, se ridică și strigă:

— Fiul lui David, Rege Salomon, am fost regele Schedad, fiul lui Ad. Am domănit peste mii de țări, am alergat pe mii de fugari, am ucis mii de viteji, am prădat mii de regi. Acum privește...

Și pe când vorbea namila de marmoră, călcăile și degetele dela picioare, glesaele, apoi genunchii, jurloaele, pripele, încet încet i-se prăfuliau. Și atoa-mai unui coșac uriaz, ce-l mistue un foc nevăzut de-a-picioare, pânțiole namilei negre, apoi pieptul, brațele, umerii, gâtul, făclie, nările, ochii, fruntea; apoi părul, coroana, încetul pe-ncetul se năruiau la pământ.

Apoi cele douăsprezece mumi și cei doisprezece stâlpi; apoi treptele de piatră turnată, de porfir și alabastru; apoi galeriile cu bijuterii și tronuri, cu ulcioare și coșuri, cu năvi și căruțe; apoi sirăniile de aur și balcoanele de aur și tot palatul de aur, topindu se, micșorându-se dăborându-se și năruindu-se, nu se mai aleaseră din el, de căl o mână de praf, în praful nemărginit al pustului.

Abonații cari ne fac recomandățiuni și comunicări în scris în chestia ziarului sunt rugați a ne indica întotdeauna și nr-ul de pe adresă sub care li se trimite ziarul.

Bela Kuhn despre „războiul antisovietic“

Numele lui Bela Kuhn, fost comisar sovietic în Ungaria, care a fugit în Rusia și a devenit acolo un specialist pentru „chestiunile Europei Occidentale“ pe lângă Internaționala Comunistă, rar dădă a intervenit în presa sovietică cu un articol. În ultimul timp însă a publicat în ziarul „Krasnaia Gazeta“ din Leningrad, un lung articol, în care se ocupă cu „planul unui mare război antisovietic“, care ar fi pregătit în Europa Occidentală.

În articolul său Bela Kuhn aminteste că „a noua sesiune a Comitetului executiv central al Internaționalei Comuniste a observat pe drept cuvânt că în urma crizei economice a capitalismului și a dezvoltării reconstrucției socialiste din Rusia sovietică, o intervenție, antisovietică va fi inevitabilă“.

Dela această presupunere Bela Kuhn trece la analiza politică europeană în ultimul timp și spune că inamicul principal al Uniunii sovietice este Franța și că acțiunea de mediere a Angliei n'a micșorat întru nimic rolul Franței ca organizatoare a intervenției armate antisovietice.

Referindu-se la plenul Hoover, autorul articolului spune că e vorba de o încercare de a se întări frontul capitalist prin stragerea Germaniei în „războiul antisovietic“.

„Planul Hoover — spune

Bela Kuhn — semnalează proletariatul mondial că se urmărește înarmarea vecinilor Rusiei sovietice, care sunt considerați ca suficienți pentru „un mic război“ contra sovietelor. Acest război nu va rezolva însă divergențele și lupta dintre socialism și capitalism. În modul acesta se va produce necesitatea de a se schimba „războiul mic“ într'un „război mare“ antisovietic în adevăratul înțeles al cuvântului.

Spectrul războiului urmărește pe toți factorii sovietici, însă Bela Kuhn este complet obsedat de acest spectru. Spune că „termenul intervenției antisovietice este puțin amănat“, dar această amânare a fost silită. Franța continuă să organizeze războiul antisovietic. Rolul de comandant suprem în „marele război antisovietic“ începe însă să-l joace din ce în ce mai mult, America.

La legătură cu aceasta Bela Kuhn invită Rusia sovietică să fie vigilență și să-și întărească posibilitățile ei de apărare.

A trăsnit într'un depozit de benzină. Azi la ora 5.45 ezidimineașă a fost trăsnit depozitul de benzină din Strada Lungă proprietatea Firmei Kugler. Focul a fost localizat de pompieri.

Convocare

Domnii ofițeri pensionari proveniți din activitate sunt rugați să ia parte la o întrunire ce se va ține în ziua de 15 August a. c., ora 18 la Cercul militar.

La ordinea zilei:

1. Darea de seamă a Asociației ofițerilor din rezervă și retragere proveniți din activitate secția Brașov.

2. Comunicarea tabloului cu sporirea pensiilor.

Președinte:
Generel Băncilă.

Donațiune pioasă

Subsemnata Președintă a Uniunii femeilor române, exprimă cele mai călduroase mulțumiri d-lui Adolf Hesshaimer și familiei pentru suma de lei 5000 donație făcută în memoria iubitei și neuitatei lor Helene Hesshalmer născută de Brenneberg.

Această sumă va forma un legat cu numele decedatei, iar procentele se vor folosi pentru ajutorarea orfanilor sărace.

Maria B. Băulescu.

Bibliografie.

„Organul Croitorilor“. Anul I No. 1. 1 August 1931 Brașov. Brașovul, după cum vedeți, a început să dea la lumină pe lângă câteva reviste literare și reviste profesionale, dacă putem spune. Una din acestea, este și cea amintită mai sus, tipărită pe hârtie crețată, cu frumoase și bine executate ilustrații, care reprezintă cele mai noi creații în arta croitorului.

Revista apare redactată de d-l George Onescu, diplomat în științe textile, care, este absolut o datorie a fiecărui atelier de croit, trebuie să fi ajutat pentru a duce la bun sfârșit inițiativa luată.

— m. —

Se află sobe

de teracotă, ieftine și se montează Wetzel, Prundul Roze lor 16.

România
Prefectura Județului Brașov.
Serviciul Administrativ și Statistic.

No. 5918—1931.

Publicațiune

Având în vedere că mai multe comune din județul Brașov, în baza ordinului No. 680—1927 al Ministerului Agriculturii și Domeniilor, au angajat deja specialiști pentru regularea foilor cadastrale;

Având în vedere că această lucrare care privește toate comunele din județ, trebuie făcute nu numai uniform ci și cu o deosebită corectitudine de către persoane pregătite și autorizate;

Prefectura de județ, invită pe toți cei dornici, pricepuți și autorizați, de a face asemenea lucrări, să însușească acestei Prefecturi efectele lor până la 20 August a. c.

Brașov, 11 August 1931.
p. Prefect: Secr. Gen. Jud.
Cpt. Al. Vaslescu, Ion. Podea.
542 1—1

[Primăria comunei Codlea,
județul Brașov.

No. 1175—1931.

Publicațiune

Se aduce la cunoștința publică că primăria comunală Codlea, județul Brașov, ține în baza hotărârii consiliului comunal No. 80—1931 o licitație publică, cu oferte închise și sigilate, în localul Primăriei comunale Codlea, în ziua de 1 Septembrie 1931, ora 10 a. m., pentru vânzarea a 500 (cinci sute) stânjeni lemne de foc blane, în bloc din parchetul de tăiere „Docșor“.

Lemnele sunt în apropierea găii Vlădenii.

Prețul de estimare lei 500 pro stânjene. Garanția 10% din prețul oferit.

Caetul de sarcini se poate vedea în decursul orelor oficiale la Primăria comunală.

Codlea, la 8 August 1931.

Primar: R. Depner m. p.
Notar: Gut m. p.
539 1—1

Primăria comunei Codlea,
județul Brașov.

No. 925—1931.

Publicațiune

Primăria comunei Codlea, județul Brașov, în conformitate cu hotărârea consiliului comunal Nr. 69—1931 aduce la cunoștința publică, că în ziua de 12 Septembrie 1931, ora 10 a. m. se va ține în localul primăriei comunale o licitație publică, cu oferte închise și sigilate, pe lângă respectarea dispozițiilor legii contabilității publice și a normelor ofițerului central de licitație pentru arendarea restaurantului hotel—comunal „Cetatea Neagră“.

Termen de arendare 6 (șase) ani consecutiv, începând dela 1 Ianuarie 1932 până la 31 Decembrie 1937.

Prețul de estimare lei 200.000 arândă anuală.

Garanția de 10% din suma oferită în numerar sau efecte garantate de stat.

Caetul de sarcini se poate vedea în decursul orelor oficiale la Primăria comunală.

Codlea la 6 August 1931.

Primar: R. Depner.
Notar: Gut.
540 1—1

De vânzare parcele pentru construcții de case, la pozițiile bună, ieftine. A se adresa: Costița A Nr. 2.

CINEMA „ASTRA“ (APOLLO)

Cu începere dela 11 August

Secretara Particulară

cel mai frumos film din lume

Cu: Renate Müller, Felix Bressart.

Vine!

Vine!

? ? ?

Lilian Harvey, Willy Fritsch.

FEMEI

Nici o teamă sau grijă

la deranjări și întreruperi, precum și opriri ale regulei lunare.
Adresați-vă imediat mie cu încredere.

AJUTOR prin remediul meu special, experimentat și cu eficacitate imediată, chiar în cazuri când toate celelalte mijloace întrebunțate n'au dat nici un rezultat. Ajută adesea chiar numai după câteva ore, ceace mi-au confirmat ferocitate, multe femei recunoscătoare.

Prețul 480 lei, — și foarte concentrat 680 lei.

Expediție în mod discret prin ramburs, scutit de vamă fără alte spese în interval de 3 zile. Intrebunțarea lesnicioasă și fără întreruperea ocupației zilnice. Garantat nevătămător! Comandați imediat și scriți de cât timp suferiți. Rog dați clar adresa Dv.

E. H. Müller, Teplitz-Schöana 28.

Schlangenbadstr. 36

Cechoslovakia.

Publicațiune

Școala normală de Conducătoare „Domnița Florica“ din Brașov, aduce la cunoștință celor interesați că pe ziua de 21 August ora 4 p. m., se ține licitație publică pentru următoarele articole de care școala are nevoie:

1. 12 vagoane de lemne de foc (tag) calitatea I nepluite.
 2. 5 scobe de teracotă.
 3. Diferite reparații de zidărie.
- Ofertații vor putea cere la muniți la cancelaria școlii în orice zi dela 8—12 a. m.
- Ofertele se vor prezenta închise la cancelaria școlii.
537 1—1 Comitetul.

No. 99582.

Licitațiune

În ziua de 22 August 1931 ora 10 dimineașă, se ține licitație prin bună învoială la Garizoana Brașov Calea Victoriei No. 49, pentru aprovizionarea a 427 vagoane lemne de foc esență tare.

Brașov 10 August 1931.
Șeful serv. intendenței C. V. A.
Int. Lt. Colonel Dumitrescu.
541 1—1

Pierdut o peretă de platină 10 cm. lungă, cu 7—8 brilante mai mari și un ornament de frunze cu pietrele mai mici. Recomensa mare cine o aduce, fiind un suvenir. Și cine știe ceva despre găsit, primește de asemenea recomensă. Adresa: Carnea Popo, Strada Mihai Voevod No. 3 Brașov. 536 1—1

Vând

1007 m. p., loc de casă, are tablă de vânzare, lângă Fabrica de gaz Drumul Sft. Petru, Brașov, Rășucianu Radu Str. Transilvania 29 București Sect. 2.
535 1—3

De vânzare casele din Oulul No. 37. — Informații la Pe Tocile 38. 1—0

Docent Universitar Dr. AUREL VOINA

Medic primar al spitalului „Gh. Mărzescu“

Boale de piele și venerice
Cosmetică
Strada Spitalului
(I. C. Brătianu) 16.
Cons. 3—6

Dr. C. N. ILIESCU

— specialist —

RAZE X

(RÖNTGEN)

Diatermie, Ultra-Violete, Curenți electricei.

Banca Marmorosch-Blank
Consult 3—6
Vinerea și dela 12—1

Doctor

Vasile Lazarovici

medic de spital

Boli și operațiuni de nas, gât și urechi

Str. I. I. C. Brătianu (Spitalului No. 34)

Consultații 3—6

Medic Primar Județean

Dr. Pompiliu Nistor

s'a mutat în Strada Lungă 135.

Consultă boli interne, sifilis etc. 2—4 d. a.
413 1—0

Iettin și bine

puteți mânca

la

Restaurantul și Bodega Petru Țenghea

Str. Gh. Bărbănu (fostă Tg. Cailor) 1
Vinuri excelente din Ardeal și Vechiul Regat.

PREȚURI REDUSE.

Abonamente avantajoase.

Furturile se înmulțesc la Brașov.

În ultimele zile s-au reclamat la Brașov numeroase furturi, față de ce ne comunică chestura poliției:

D-l Wusinsky Ștefan din str. Bisericii Române Nr. 3, a reclamat că lucrătorul Fülöp Gheorghe din Str. De Mijloc Nr. 22 i-a furat una roabă și mai multe scule de zidărie.

O-l Gheorghe Șerban din str. Morii Nr. 24 a reclamat că joi noaptea individul Ghimbășan Irimie din Răcădău i-a furat un sac cu porumb din hambar. Numitul individ a mai fost înalțat Perechetului în două rânduri pentru furt.

Joi noaptea la ora 23,50 s-a arestat în trenul personal Nr. 520 cunoscutul pungaș de buzunare Blidarescu Gheorghe, care a încercat să fure poșeta d-nei Szabo Iosefina cu domiciliul la pavilionale C. F. R. Brașov.

D-na Szabo Iuliana supusă maghiară a reclamat că pe când dormea în sala de așteptare cl. II-a din gara Brașov, auri necunoscuți i-a furat geamantanul cu lucruri în valoare de 100.000 lei, lăsând un geamantan la fel însă gol.

D-l Adler din str. Gromes Nr. 24 a reclamat că un necunoscut a furat o poșetă a soției sale cu suma de 14.000 lei și alte obiecte, pe când se afla pe terasa restaurantului „Europa”. Furtul a fost observat imediat și autorul urmărit de public, însă fiind întunecat după ziduri, a dispărut.

Femeea Paraschiva Dumitru din strada Pe Tocile Nr. 39 a reclamat că auri necunoscuți i-au furat suma de 1500 lei din geantă pe când se afla în piața de zarzava.

Europa are nevoie de liniște.

Primul ministru al Italiei, d-l Mussolini, publică în ziarul „Neue Freie Presse” un articol în care spune între altele:

„După război, am avut o modă a tot felul de „planuri”. Am creat planuri, numai ca să le putem da apoi la o parte și să oținem în urmă așteptările în loc.

Fără îndoială că Europa are nevoie de o perioadă de liniște de cel puțin zece ani. Această perioadă firește, ar urma să se continue apoi și după expirarea celor zece ani.

În istorie nu există lucruri definitive. În viața națiunilor, suntem înuși să fixăm obligațiile noastre numai pentru o perioadă limitată, cu încrederea că vor avea valabilitate și după aceea.

Și acum, când atmosfera este favorabilă păcii, fie din liberă inițiativă sau sub presiunea nevoei, a venit momentul de a trece la acțiune. Aprobarea unanimă a opiniei publice americane la propunerea Hoover a însemnat prima rază de speranță; presa și publicul din Statele Unite au ajuns, în fine, la convingerea că au trecut zilele acelei „splendid isolation” și începe să răsără dimineața unei colaborări internaționale. Când prețul grâului cotat la Liverpool, distruge mușca de un an a fermierului din Jawa, când prețul cuprului cotat la Londra forțează minele din Nordul și Sudul Americii să-și suspende activitatea, se împine ea omenirea să dea dovada de o mai profundă cunoaștere de sine, pentru ca pacea și buna stare să domnească din nou.”

Semnarea convenției comerciale dintre România și Grecia.

Eri s'a semnat la Vălenii de Munte convenția comercială între Grecia și România.

Ziarul „Ellas” din București, dă următoarele detalii: Convenția se compune din 24 de acte, dintre care primul privește raporturile comerciale și stabilește tarifele vamale. România obține înlesniri speciale de taxe la cereale, în special la varietatea de porumb numită Pignoletto, la benzină, păcură, vite și chereștea. Grecia, la undelemn și la măsline. În același acord semnat azi sunt și clauze relative la navigația șlepurilor gracești pe Dunăre.

Alt act al convenției e protocolul prin care se recunoșc bisericile grecești din România și se acordă libertate de funcționare școlilor și comunităților elene.

Al treilea act privește stabilirea supușilor greci în România și românii din Grecia.

S-au aranjat deasemenea litigiile pendinte dela război la coace, și anume ale șlepurilor și unele relative la exproprierea din Basarabia.

Convenția intră în vigoare începând din Octombrie după ce va fi ratificată de parlamentele celor două țări semnatare.

D-l Venizelos sosește la Sinaia în ziua de Vineri 21 August.

Un cutremur catastrofal

Viena, 11 (Rador). — Sismografele de aici au înregistrat ieri seara, începând dela ora 22, 27 minute și 26 secunde, un cutremur de pământ, care a durat peste patru ore și care trebuie să fie avut proporții catastrofale. Pendulașia maximă a sismografelor a fost de 180 de milimetri.

Caracteristică a fost durata neobișnuită a fazei maxime, căci timp de 20 minute aparatele au înregistrat pendulași mai mari decât cele din 28 Decembrie 1908, când a avut loc cutremurul catastrofal din Messina.

Londra, 11. — Epicentrul cutremurului dateratic, înregistrat în cursul nopții trecute de toate observatoarele din lume, nu a fost găsit încă. Se crede că epicentrul a fost în zona cea mai periculoasă, adică în Japonia de Nord sau Alaska. După indicațiile sismografice, se crede că e vorba de un cutremur cu mult mai puternic decât cutremurul catastrofal din 1923, întâmplat în Japonia.

INFORMAȚIUNI

Retragerea bancnotelor de 100 lei. Se aduce la cunoștința generală că Banca Națională a României a decis retragerea din circulație a biuleților de 100 lei, de culoare albastră, violetă și cărămizie.

Posesorii acestor bilete sunt rugați a le prezenta pentru schimbare până la 1 Octombrie 1931, la sediul băncii din București, strada Lipsani nr. 25 și la toate sucursalele și agențiile din țară, cunoșcând că dela această dată biletele nu vor mai avea putere liberatorie.

Totodată banca face cunoscut că nu va rămâne în circulație din biletele de 100 lei decât cele de culoare septe închisă.

Scad prețul cerealelor și în alte țări. După știri pe care le-a primit ministerul agriculturii rezultă, că prețul cerealelor este în scădere în toată lumea. Lipsa de tranzacțiuni importante pentru străintătate împune exportatorilor de cereale mari rezerve, în așteptarea stabilizării prețurilor.

Astfel scad prețurile la Budapesta, Novisad, Bratislava și Rotterdam.

AVIZ. Se atrage atențiunea membrilor „Societății comercianților români din Brașov”, că a ceea cari au deja firma lor înregistrată la Tribunal, să prezinte, în decursul acestei săptămâni, în persoană „Oficiului Reg. strului Comerțului” un certificat dela Tribunalul despre înregistrarea firmelor; iar aceia a căror firme nu sunt înregistrate la Tribunal să prezinte Brevetul original de profesione spre a fi înmatriculați în Registrul Comerțului. Biroul Societății.

Gaut urgent persoană care să știe bine nemțești și românește. Adresați Prof. I. Ghetase Șatuling Nr. 797.

Un sinucigaș. În dimineața zilei de 11 August 1931 șeful secției gardienilor publici I. Deagan, a găsit o notiță scrisă cu cretonon prinsă cu un ac de un copac pe promened, din domeniul Camerei de Comerț, cam la 4 dim., în care notiță se găsește scris:

Mă sinucid. Acela care a găsit aceste rânduri după moartea mea îl rog să anunțe imediat poliția. Nu vreau să putrezesc în pădure.

Nicolae Georgescu
București.

Poliția anchetează cazul.

Pentru multele dovezi de participare la dolul nostru cu prelejul morții și înmormântării lui brautului meu soț, Nicolae Patron, ca și pentru numeroasele daruri în fiore, exprin pe această cale tuturor profunde mulțumiri. Îndeosebi mulțumesc Reuniunii Femeilor Române „Societății de lectură”, „Corului învătătoresc”, „Reuniunii corale săsești din Râșnov” precum și „Soc. restauratorilor brașoveni” pentru participarea lor la actul înmormântării.
Văduva Roza Patron

Doctor

TEODOR ION GHEORGHIU
Medic dentist

Consultații tratamente
15—18

Str. Regele Carol 30
(Post Porțal 88)

163 1—0

Brutari și comercianți dați în judecată.

Au fost dați în judecată la legea speculei pentru faptul că au vândut pâinea mai scump decât prețul maxim fixat de primărie comercianții și brutarii mai jos notați în număr de 37:

Richter Victor comerciant str. Lungă Nr. 242.

Hugel Frideric comerciant str. Avram Iancu Nr. 36.

Roth Ernest comerciant strada Avram Iancu 83.

Toih Iosif comerciant strada Plevnel 15.

Weber Iohann comerciant str. Crucii 27.

Schlosser Reinhold comerciant str. Mihai Viteazu 122.

Krumm Breckner comerciant str. Lungă 150.

Kiss Pall comerciant strada Carpeilor 150.

Leonhard Arnold comerciant Calea Victoriei 17.

Puskas Ștefan comerciant Calea Victoriei 70.

Hans Gross comerciant strada Iuliu Maniu 68.

Orban Attila și Eckete Ludovic str. Ovidiu 20.

Dudas Petru strada Aurelian Nr. 20.

Herskovits Adolf strada Gărei Nr. 74.

Bruss Gheorghe comerciant str. Rogioriilor 23.

Muar Petru comerciant str. Arămeriilor fără Nr.

Simon Arthur brutar str. Muntelel 14.

Zelmes Martin brutar strada Iuliu Maniu 31.

Wagner Fridrich brutar strada Iuliu Maniu 24.

Lukacs Stefan brutar strada Cuza Vodă 55.

Peter Zoltan brutar str. Iuliu Maniu 15.

Schuster Erhard brutar strada Regina Maria 33.

Katz David brutar str. Regina Maria 6.

Schmidt Wilhelm brutar str. Mihail Weiss 31.

Wagner Ioan brutar str. Sif. Ioan.

Schmidt Ludovic brutar strada Calea Victoriei 15.

Siegens Ioan brutar str. Prundu Rozelor 17.

Kez Carol brutar strada Sif. Iei 9.

Zell Ioan brutar strada Sif. Iei Nr. 45.

Kraus Iuliu brutar strada Laterală 8.

Schmidt Fritz brutar strada Laterală 15.

Kirr Victor brutar str. Lungă Nr. 197.

Krumm Iosif brutar str. Lungă Nr. 53.

Sift Carol brutar str. Lungă Nr. 96.

Graf Hans brutar str. Lungă Nr. 61.

Schreiber W. Alfred brutar str. Nouă Nr. 15.

Bumbea Nicolae brutar str. Valea Morilor c. Nr. 13.

Un tren de baie Brașov—Tușnad

Cu data de 15 August s. c. începând, fie care sărbătoare și Duminică va circula un tren de baie dela Brașov la Băile Tușnad și înapoi.

Plecarea din Brașov dimineața ora 7.20.

Plecarea din Sif. Gheorghe dimineața ora 8.12.

Sosirea la Tușnad-Băi dimineața ora 9.12.

Întoarcerea din Tușnad-Băi seara ora 18.40.

Întoarcerea din Sif. Gheorghe seara ora 19.37.

Sosirea la Brașov seara ora 20.75.

Atenat contra trenului Băile—Berlin. În noaptea de Sâmbătă spre Duminică s'a săvârșit un atentat asupra trenului Băile—Berlin, în apropiere de stația Jueterborg. O mașină infernală a explodat și a distruș o porțiune din linie, provocând astfel deraierea a două vagoane. Două călători au fost greu răniți, 75 călători s'au ales cu contuziuni fără gravitate. Cel mai mulți din aceștia au putut fi transportați la domiciliile lor, după primele îngrijiri medicale.

Administrația căilor ferate a înstituit un premiu de 20.000 mărci pentru prinderea autorilor.

Atenatului a provocat senzație în toată Germania, se pare că a fost planuit contra miniștrilor Brüning și Curtius.

S'a pierdut în ziua de 7 crt. pe drumul ce duce la Poșta un portofoliu, scrisori pe numele Mircea Gorgos. Cine l-a găsit, e rugat să prezenta la Str. Înăbitori 29 la d-l Const. Zamfir. Mtrcea Gorgos.

Nu e de vină servitorul, dacă ghețele d-voastră nu sunt bine întreținute. Spuneți totuși să se ceară numai „VAS” și veți fi mulțumit. 519 1—1

Desertor prins. Regimentul 7 Prahova urmând pe deser-torul baiogh Arpad, acesta a fost prins.

Cazul „Tatălui de vecini” din Dârste

Într'un număr din luna trecută (No. 68 din 3 Iulie) al ziarului nostru am dat loc unei notificări a primăriei Brașov, în care se aduce la cunoștința unor reclamații din Dârste, că instituția „tății de vecini” este deslințată și că atribuțiile avute de „tăți de vecini” au trecut asupra instituției comunale. În legătură cu această noti-ficare s'au mai scris atunci în ziarul nostru următoarele: „Cu toate că se știa că tăți de vecini din Dârste nu mai avea nici o atribuție oficială, el con-tinuă să funcționeze, să încaseze anumite taxe și avea chiar un sigil propriu pe care-l aplica cu diferite prilejuri.”

Fără de această afirmațiune primim la redacție o declarație, semnată de 63 locuitori din Dârste și Nouă, în care ei exprimă recunoștința fostului tăți de vecini pentru activitatea sa. În acea declarație se mai spun următoarele:

„Noi știm presis, că mai bine de 2 ani fostul tăți de vecini (d-l Șt. Cimpoasă) ne-a adus la cunoștință că orise atențat fie de moralitate fie de iden-titate sau pauperitate nu s'a mai eliberat din partea dânsului, ci dela Primăria Municipiului Brașov, iar stămplia despre care fac reclamații mare zarvă a fost toșnită și se folosește și în prezent la trebuințele proprietarilor de vite din acest suburbiu la încasări pentru plata pășlorului, încasări pentru taxa taurului și alte despre care sus numitul președinte și-a dat întotdeauna socoteala cu cea mai mare exactitate înaintea obștei.”

Luăm act de această declarație.

Cuții și răspandți

Gazeta Transilvaniei